

Hoja de Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfonos 1280 y 2015
Apt.º 46 - Dpt.º legal: BU-58-1058

Burgos, 27 de Octubre de 1958
Año IX - Núm. 557 - UNA PESETA

No fue ayer elegido el nuevo Papa que aguarda el Orbe católico

Cuatro votaciones celebró el Cónclave, pero por dos veces se elevó al espacio el humo negro

La multitud congregada en la plaza de San Pedro (unas 300.000 personas) creyó al principio que la segunda "fumata" era blanca, decepcionándose después

Hoy, lunes, los Cardenales celebrarán otras cuatro votaciones

Ciudad del Vaticano. — Una gran multitud se concentró en la plaza frente a la Basílica de San Pedro para esperar emocionada la aparición del penacho de humo que había de indicar al mundo si los Cardenales, reunidos en Cónclave, habían elegido nuevo Vicario de Cristo en la Tierra.

A las 9.00 de la mañana podía calcularse solamente en unas docenas personas las reunidas en la plaza de San Pedro. El pánico fue aumentando en número a medida que avanzaba la mañana y a las diez y media de la mañana, podía calcularse en unas 50.000 personas reunidas frente a la Basílica.

A pesar del carácter de riguroso secreto que rodea el Cónclave, parece saberse que durante la mañana todo se ha desarrollado al ceremonial previsto. A las 9.00 de la mañana pudo oír perfectamente la campana que desde el patio de San Dámaso, sonó tres veces, convocando a los Eminentísimos Cardenales. Los primeros alimentos frescos fueron introducidos en el recinto del Cónclave a primera hora de la mañana. Comprendían pan, leche, verduras y frutas.

Se considera casi seguro que el Cardenal Thomas Tien Ken Din, Arzobispo de Pekín, no ha podido asistir a la reunión de la Capilla Sixtina. Sufre graves heridas a consecuencia de un accidente de automóvil que tuvo en Mayo pasado y ayer ha tenido que ser trasladado al Cónclave en una ambulancia.

Hacia las doce menos cuarto, uno de los corresponsales instalados en la misma plaza comunicaba a su central: "El espectáculo es de una belleza increíble. La oscuridad que dominaba la plaza durante el entierro de Su Santidad Pío XII ha desaparecido. Es una atmósfera de primavera la que domina en esta mañana del 26 de Octubre".

La tensión y el nerviosismo aumentaron minuto a minuto a medida que se iban aproximando las doce. Centenares de fotógrafos aficionados permanecían a esa hora en continua guardia, pendientes de la chimenea de la Capilla Sixtina.

A pesar de que está prohibido el vuelo de aviones sobre el Vaticano durante la celebración del Cónclave, una avioneta comenzó a evolucionar sobre la plaza de San Pedro poco después de las once y cuarto de la mañana. Se cree que en ella iban fotógrafos de Prensa.

A las doce menos veinticinco, el locutor de la Radio Vaticana había indicado que el humo podría comenzar a salir de un momento a otro.

A las doce menos ocho minutos de la mañana, la "fumata" negra comenzó a aparecer de un tono blanquecino, pero, al instante, fue ascendiendo hasta aparecer completamente negro. La humareda ha durado escasamente un cuarto de minuto.

Al parecer el humo, la multitud prorrumpe en gritos contradictorios y exclamaciones de "¡Es blanco!" y "¡Es negro!". Pero el instante, un sentimiento de decepción se extendió sobre la gran multitud congregada frente a la primera Basílica de la Cristiandad.

A pesar de que la confusión duró cuestión de segundos (los agencias de información italiana anunciaron que había sido elegido Papa, pero en el mismo momento la Radio Vaticana insistió en que el humo era negro y, por lo tanto, no había sido fructífera la elección.

Minutos después de las doce, gran parte de la muchedumbre comenzó a retirarse de la plaza de San Pedro, para volver esta tarde. Con arreglo a lo previsto, esta mañana debe haber habido en la Sixtina dos votaciones, aunque solamente al final de la segunda se haya procedido a quemar las papeletas que originaron el humo anunciador.

VOTACIONES DE LA TARDE
Ciudad del Vaticano. — Los Cardenales de la Santa Iglesia Católica Apostólica y Romana que, en número de cincuenta y uno, se encuentran reunidos en Cónclave para la elec-

ción de un nuevo Papa, comentaron esta tarde una tercera votación después de los resultados negativos de esta mañana. Una campaña especial, situada en el recinto de San Dámaso, dentro del Cónclave, dobló tres veces a las cuatro de la tarde exactamente convocando a los Príncipes de la Iglesia a la Capilla Sixtina para celebrar la tercera votación del día. — **OTRA VEZ HUMO NEGRO**
Ciudad del Vaticano. — A las seis menos dos minutos de la tarde, y entre la expectativa de unas trescientas mil personas, comenzó a salir humo de la chimenea de la Capilla Sixtina. En los primeros instantes no podía distinguirse si el humo era blanco o negro. La muchedumbre comenzó a gritar. A las seis de la tarde, el humo parecía blanco y el mismo locutor de la Radio Vaticana llegó a decir: "El humo es blanco. Tenemos Papa. Dentro de unos momentos daremos el nombre del nuevo Pontífice".

Pero en ese preciso instante, la estela de humo comenzó a ennegrecer. Efectivamente, a las seis y cuatro minutos de la tarde, el humo era totalmente negro. El locutor de la Radio Vaticana así lo corroboró. Las votaciones de la tarde habían resultado también infructuosas.

Con arreglo a las estipulaciones de la Constitución Apostólica "Sede vacante", de 8 de Diciembre de 1945, los Cardenales volverán a reunirse mañana por la mañana en la Capilla Sixtina, para proceder a nueva votación. — **LA MULTITUD ABANDONA LA PLAZA DE SAN PEDRO**
Ciudad del Vaticano. — Poco después de conocerse definitivamente que en la reunión de la tarde los Cardenales reunidos en la Capilla Sixtina tampoco habían alcanzado resultados positivos en torno a la elección de un nuevo Pontífice, la multitud, que se calculaba en unas trescientas mil personas, comenzó a abandonar la plaza de San Pedro.

Los reflectores que iluminaban la cúpula de la Capilla Sixtina, donde se hallaba instalada la chimenea por la que saldrá el humo anunciador de la elección, se apagaron y la obscuridad se fue poco a poco adueñando de la primera plaza de la Cristiandad.

La Radio Vaticana anunció que volvería a transmitir mañana por la mañana, en que los Eminentísimos Príncipes de la Iglesia se reunirán de nuevo para empezar el segundo día de votación. — **MISA POR EL ALMA DEL CARDENAL MOONEY**
Ciudad del Vaticano. — Esta mañana se ha celebrado una sencilla misa de requiem por el alma del Cardenal Mooney, Arzobispo de Detroit, que falleció ayer pocos momentos antes de iniciarse el Cónclave.

La misa fue oficiada por Mon-

señor Martin J. O' Connor, rector del Colegio norteamericano de Roma, ayudado por sacerdotes y seminaristas de la diócesis de Detroit.

(Pasa a tercera pág.)

Anuncia don Jesús Rubio la firma inmediata de un acuerdo cultural hispano-belga

Bélgica y España -ha dicho el ministro de Educación de aquel país- se unieron en la Edad Media, con motivo de las peregrinaciones a Santiago de Compostela y al Cristo de Burgos

Llega a Madrid la embajadora india, señora Paudit

Toledo. — El ministro de Educación Nacional señor Rubio, ha impuesto la Gran Cruz de la Orden de Alfonso X el Sabio al ministro de Educación de Bélgica, Maurice Van Hemelryck, durante la visita que éste ha efectuado a la exposición de Carlos V y su ambiente instalada en el Hospital de Santa Cruz. Asistieron al acto el subsecretario de Educación, el embajador de Bélgica, los directores generales de Bellas Artes y Enseñanza Primaria, y autoridades y jerarquías provinciales y locales.

El director general de Bellas Artes, pronunció unas palabras en las que puso de relieve las importantes aportaciones efectuadas por Bélgica a la Exposición de Carlos V. A continuación, el ministro de Educación Nacional, pronunció un breve discurso en el que expresó la gratitud del Gobierno español por las facilidades otorgadas por el Gobierno belga con el envío de obras artísticas de primer orden para la exposición toledana y anunció también la firma inmediata de un acuerdo cultural entre España y Bélgica.

Entre grandes aplausos, el ministro de Educación impuso las insignias de la Orden de Alfonso X el Sabio al ministro belga que contestó con un discurso en el que dijo entre otras cosas: de hecho, los lazos entre España y Bélgica con una característica de la historia europea que mandaron ya en la Edad Media cuando nuestros antepasados emprendieron peregrinaciones a

Santiago de Compostela y al Cristo de Burgos. Más tarde se estableció el comercio entre nuestros dos países y muchos españoles crearon

Duro ataque de un dirigente democrata a la política exterior de Eisenhower

Elizabeth (Nueva Jersey, Estados Unidos). — El presidente de la Comisión de Relaciones Exteriores del Senado, Theodore Francis Green, ha acusado a la política exterior del presidente Eisenhower de tratar de apaciguar a todos, no constatar a nadie y terminar por no realizar nada.

Green ha formulado una de las más violentas acusaciones de los demócratas contra la política exterior de la administración republicana, a pesar de un ruego personal del secretario de Estado, Foster Dulles, de no incluir el tema en la campaña electoral del Congreso.

En un discurso pronunciado en un banquete de demócratas, Green dijo también que la política de la actual administración para Extremo Oriente había estado caracterizada «primero, por la ansiedad de evitar conflictos con los comunistas y, después, por la ansiedad de evitar ofender a Chiang Kai Chek».

factorías en Brujas y Amberes. Después las mercancías arrastraron consigo las ideas y las obras de arte y se vio frecuentemente a pintores belgas trabajando o establecidos en España. No sin emoción comprobaba la coincidencia entre la firma de nuestro acuerdo cultural y el aniversario de la muerte de Carlos V. En el más allá, nuestro Emperador se alegrará de nuestra fidelidad a su testamento. El acuerdo español-belga, llevará la fecha significativa de 1958, pero en nuestros corazones ha sido firmado ya hace mucho tiempo.

Los discursos del director general de Bellas Artes y de los ministros de Educación de España y de Bélgica fueron largamente aplaudidos.

ARRESE A BARCELONA
Barcelona. — Llegó por vía aérea, procedente de Madrid, el ministro de la Vivienda, don José Luis Arrese.

REGRESO
Barcelona. — En avión regresó a Madrid el ministro de la Vivienda, don José Luis Arrese. — **CIFRA.**
ALAL EL FASSI PASA POR BARAJAS

Barajas. — Procedente de Tánger llegó en avión el jefe del Istiqlal, señor Alal el Fassi.
En el aeropuerto de Barajas fue recibido por el embajador de Marruecos en Madrid y alto personal de dicha representación diplomática y poco después reanudó viaje a Roma. — **CIFRA.**

LEGA LA EMBAJADORA INDIA EN MADRID
Barajas. — En avión y procedente de Londres ha llegado la embajadora de la República India en España, señora Vijaya Lakshmi Pandit acompañada de tres personas que forman su séquito.

DELEGACION IRAQUI
Madrid. — Procedente de Bagdad, vía El Cairo, Tripoli y Túnez, llegó a Barajas, en un avión especial de la Compañía iraquí Airways una delegación formada por diversas personalidades. Entre ellas figura el ministro de Propaganda, Publicidad y Asuntos Exteriores, señor Al Bekkabi Fowad y altos dirigentes del Ejército y directivos de la Compañía aérea. Se dirigen a Rabat con el propósito de establecer un servicio aéreo entre la capital marroquí y Bagdad. Continuarán viaje mañana por la mañana. En el aeropuerto fueron recibidos por el embajador iraquí en Madrid, y altas personalidades de la Embajada.

JORNADA EUCARISTICA EN SEVILLA
Sevilla. — La ciudad ha vivido hoy una gran jornada eucarística con motivo de la clausura de las fiestas jubilaires de la sección sevillana de la Adoración Nocturna.

De la Catedral salió una magna procesión del Santísimo Sacramento que figuraba en la magnífica custodia de plata del siglo XVII, propiedad de la Iglesia parroquial de Santa Ana, la cual se alzaba sobre el «pasos» de plata cincelada de la Hermandad de Nuestro Padre Jesús de la Pasión y Nuestra Señora de la Merced.

La procesión recorrió por las vías céntricas de la ciudad y al llegar a la plaza de San Fernando se hizo estación ante el Ayuntamiento, donde los famosos «ceises» interpretaron sus tradicionales danzas de honor del Santísimo Sacramento. Acto seguido el Arzobispo leyó el acto de consagración a Jesucristo Rey.

Terminado este acto el cortejo siguió hasta reintegrarse al templo catedralicio. — **CIFRA.**

«PUBILIA DE CATALUÑA 1958»
Barcelona. — La señorita Estrellita Roldán, ha sido proclamada «Pública de Cataluña 1958» en el concurso organizado por el periódico «Solidaridad Nacional».

La vencedora representaba a la comarca del bajo Llobregat y aunque natural de Vitoria, reside actualmente en Cataluña.

Para llegar a su elección como «Pública de Cataluña 1958», se ha tenido que proceder al recuento de más de 55.000 votos. — **CIFRA.**

«Una tontería» han cometido los rebeldes argelinos al rechazar la oferta de De Gaulle, dice Mollet

Para que los jóvenes grecochipriotas puedan celebrar una fiesta patriótica, será levantado temporalmente el toque de queda en la isla

Nicosia. — Mañana será levantado el toque de queda para los jóvenes de Nicosia, como primer paso del programa del gobernador sir Hugh Foot para permitir a los grecochipriotas celebrar el decimotercero aniversario de la negativa griega a aceptar un ultimátum nazi de rendición.

La última vez que se permitió a los jóvenes grecochipriotas permanecer en las calles fue el viernes, y antes de que pasaran treinta horas, ya había resultado muerto por pistoleros desconocidos un anciano paisano británico.

El día de hoy ha transcurrido relativamente en calma, lo que ha aumentado las esperanzas del Gobierno de que se observe una especie de tregua, al menos hasta que pasen las celebraciones. No obstante, se ha aconsejado a todos los súbditos británicos que no aparezcan en la calle durante los próximos días.

El único incidente importante de hoy ha sido el registrado en un café y del que ha resultado víctima el joven grecochipriota, Andres Ionannides, que recibió nueve balazos y se encuentra en grave estado.

Los familiares de los miembros de las fuerzas de seguridad han recibido ordenes de observar, según se les aconseja de acuerdo con la situación cinco «estados de alerta». Las órdenes oportunas a cada situación serán transmitidas por los sistemas de difusión de seguridad civil. El «Estado permite la libertad, de movimientos para los miembros de las fuerzas de seguridad y sus familias, excepto para determinadas áreas. El «Estado E» obliga a todos aquellos que no estén de servicio y a sus familias a mantenerse en casa si no es para ir a hacer las compras esenciales y para marchar o regresar del trabajo.

Por otra parte, llegarán a Inglaterra, hacia medianoche, trescientos para caudistas procedentes de Nicosia, a donde fueron trasladados desde Jordania. Unos mil soldados retirados de este país han llegado ya a Inglaterra.

LA NATO Y GRECIA
París. — En los medios alegados a la N. A. T. O., se informa que el Consejo permanente de dicha organización no ha recibido todavía notificación sobre la contestación del Gobierno griego relativa a las propuestas formuladas por el secretario general Paul Henri Spaak en torno al problema de Chipre.

Un portavoz de la NATO ha anunciado que Spaak se encuentra actualmente en Inglaterra, y dará mañana una conferencia en Leeds por lo tanto no se encontrará mañana en París, a menos que se presente una petición urgente de Grecia convocando una reunión especial del Consejo de la NATO con objeto de que el embajador griego en la organización, Michel Melas, haga una declaración al Consejo en nombre de su Gobierno.

Por todo ello, se espera que, salvo que se presente la referida petición, el Consejo no se reunirá hasta antes del martes. Mientras tanto se reciben informes de Grecia en los que se dice que el Gobierno griego ha rechazado el ofrecimiento de Spaak y ha puesto varias condiciones que se estima son inacep-

tables para muchos de los delegados en la OTAN. — **EFE.**
DECLARACIONES DE MOLLET
París. — El ministro de Estado, Guy Mollet, ha declarado que los rebeldes argelinos han «cometido una tontería» al rechazar el ofrecimiento de Francia para iniciar conversaciones de paz en París.

Mollet expresó la esperanza de que los insurgentes volverán a considerar su posición y acepten la propuesta del jefe del Gobierno francés, general Charles De Gaulle.

Mollet hizo estas declaraciones en un discurso pronunciado ante una reunión del partido socialista celebrado en el barrio parisiense de Puteaux.

El dirigente socialista ha sido el primer miembro del Gobierno

Adenauer está dispuesto a reunirse con Kruschel

Para tratar de la situación política en Alemania Este

Acuerdo comercial germano-iraquí

Bonn. — Un representante del Gobierno de Alemania occidental ha anunciado oficialmente que el canciller Adenauer está dispuesto a reunirse con el primer ministro soviético, Kruschel, para tratar con él de la situación política en Alemania oriental.

Adenauer indicó a principios de semana, en una entrevista a la Prensa, que vería con agrado tal entrevista, ante la creciente presión soviética sobre la población de la zona oriental alemana.

El representante en cuestión añadió que el Gobierno soviético pueda marcar a su enviado en Bonn, Andrei Smirnov.

ACUERDO COMERCIAL
Bagdad. — El Iraq y Alemania occidental han firmado un tratado económico de acuerdo con el cual Alemania enviará a Iraq, entre otras cosas, equipo eléctrico y de maquinaria, instrumentos de precisión y productos químicos. Alemania recibirá del Iraq dátiles, trigo, cuero y tabaco. Un protocolo firmado al mismo tiempo, prevé el establecimiento de oficinas comerciales en los respectivos países para «alentar las relaciones comerciales entre ellos». — **EFE.**

OBRAS EN SUDAN
Jartum (Sudán). — Una comisión de representantes del Banco Mundial ha salido hoy de Jartum para visitar la zona del Nilo en donde el Sudán tiene proyectadas importantes obras que precisan de ayuda financiera internacional.

que ha tratado públicamente el ofrecimiento del general De Gaulle y el comentario de los rebeldes difundido por Radio el Cairo, según el cual éstos sólo estarían dispuestos a considerar el ofrecimiento en el caso de que se reconociera previamente la total independencia de Argelia. — **EFE.**

LOS VUELOS A REACCION Y LAS TARIFAS

Cannes (Francia). — Las compañías aéreas «Pan American» y la «British Overseas Airways» ofrecerán aviones a reacción para los viajes a través del Atlántico, sin aumento de tarifas, pero estos aparatos no irán a Roma.

Este parece ser uno de los resultados de la conferencia celebrada en esta ciudad por la Asociación Internacional de Transportes Aéreos (IATA), a la que han concurrido representantes de las más importantes líneas aéreas del mundo.

Los delegados han iniciado la marcha hacia sus respectivos países sin haber logrado ponerse de acuerdo sobre si los viajes transatlánticos a reacción deben llevar una tarifa suplementaria o no. Un portavoz de la IATA ha declarado, al final de las conversaciones, que no se publicará ningún comunicado oficial a este respecto. No obstante, se sabe que las compañías que pondrán en servicio aviones de este tipo en un futuro próximo, se oponen a la tarifa suplementaria y las que no tienen planes inmediatos, son partidarios de ellas. — **EFE.**

«Ni una brizna de dignidad soviética» tiene Pasternak a juicio del periódico «Pravda»

También califica al nuevo Premio Nobel de Literatura de «antipatriota» y «soberbio»

Estocolmo. — El órgano del partido comunista soviético, «Pravda», se ha unido a la «Literaturnaya Gazeta» en sus violentos ataques contra el escritor ruso Boris Pasternak, ganador del Premio Nobel de este año. En su artículo, dice «Pravda» que si Pasternak tuviera todavía una brizna de dignidad soviética» hubiera rechazado el Premio.

La acerba crítica del periódico comunista, que también califica al nuevo Premio Nobel de «Extrapatriota» y «soberbio», es una muestra más de la agria recepción oficial soviética al galardón recibido por Pasternak.

CONDECORACION PARA FUCHS
Washington. — Sir Vivian Fuchs el explorador británico que dirigió la expedición que cruzó por primera vez la Antártida, a principios de este año, ha sido condecorado con la Medalla Hubbard, de la Sociedad Geográfica Nacional. — **EFE.**

No hay esperanza de hallar con vida a ninguno de los 83 hombres que resultaron sepultados en una mina de Nueva Escocia

Sprinhill (Nueva Escocia). — A pesar de no abrigarse prácticamente ninguna esperanza de hallar con vida a alguno de los ochenta y tres mineros que quedaron sepultados en la galería número 2 de la mina Cumberland, continúan las labores de salvamento con igual intensidad.

Los funcionarios de la Compañía han manifestado que seguirán considerando oficialmente que los muertos son diez, hasta que se identifiquen a las víctimas.

Otras dos pruebas nucleares, realizadas por los norteamericanos en Nevada

También Rusia explotó otro artefacto en el Círculo Artico

Los Estados Unidos han hecho explotar su décimo tercer artefacto nuclear y se proyecta realizar otras cinco pruebas antes del 31 de octubre, fecha propuesta para la prohibición de las pruebas nucleares.

El ingeniero «Lanford» hizo explosión a las 11:20 hora española con una fuerza explosiva de diez mil toneladas de tnt colgado de un globo situado a una altura de 450 metros sobre la llanura del franco.

Esta prueba se había aplazado varias veces a causa del mal tiempo y dificultades técnicas. — **EFE.**
OTRA PRUEBA
La comisión de Energía Atómica norteamericana anuncia que se a hecho explotar una nueva arma nuclear en este lugar de pruebas.
El ingenio atómico ha esta-

lado en un globo situado a unos 400 metros de altura sobre el desierto de Yucca. Su potencia era equivalente a mil toneladas de nitroenueno y su radio de acción fue de unos 15 kilómetros de extensión.

Esta prueba hace el número 14 de la actual serie que lleva a cabo la Comisión de energía atómica. — **EFE.**
TAMBIEN RUSIA
Washington. — Rusia ha hecho explotar otra arma nuclear «de cierta importancia en la zona de pruebas soviéticas del círculo artico, según indica la comisión de energía atómica norteamericana. — **EFE.**

DESAPARO DE UN PROYECTO
Fort Churchill Manitoba. — El segundo proyectil «Aerobe», de tres etapas, disparado desde Fort Churchill, terrenos de

lanzamientos en el actual programa del Año Geofísico Internacional, alcanzó una altura de 450 kilómetros. Las autoridades de la máxima altura alcanzada en los lanzamientos efectuados desde Fort Churchill. — **EFE.**
EVACUACION INGLESA EL JORDANIA
Ammán (Jordania). — Los aviones de transporte de las Reales Fuerzas aéreas británicas han llevado a Chipre otros 1.315 para caudistas y 45 aviadores, en el tercer día de evacuación de las tropas británicas de Jordania.

Además han sido transportados también 33 vehículos, y una gran cantidad de material. Un portavoz de la Raf ha declarado que la evacuación se lleva a cabo según el programa previsto. — **EFE.**

TEMA DEL LUNES

Acaba de acordar el Concejo, en reciente reunión plenaria, la creación de un monumento en nuestra ciudad a uno de sus más preclaros hijos (de la ciudad, claro), gloria universal y particularmente de la Orden Dominicana—fundada por otro burgalés, Santo Domingo de Guzmán—y creador del Derecho Internacional. Estamos hablando, naturalmente, de Fray Francisco de Vitoria, figura insigne cuya memoria se ha reavivado al conjuro de la actual decisión municipal.

La idea de un monumento que perpetúe—en piedra o en bronce, no sabemos—el recuerdo del Padre Vitoria no es nueva como tal. Como idea. Aunque si—y del todo—como hecho que promete feliz realidad. Fue en ocasión de la última parte de las doctas pléyimas que, con la concuyente aportación del Padre Beltrán de Heredia O. P.—por cierto hasta entonces partidario acérrimo de la tesis alavés—, se estableció definitiva y contundentemente la naturaleza burgalesa del ilustre dominico. Creemos, incluso, que el Padre carmelita Brumo de San José, lanzo la iniciativa. Ahora, por lo que hemos visto, refuerza el propósito, al punto de presentarlo viable, un alto apoyo y en consecuencia, se ha constituido una comisión cuya presidencia de honor ha sido ofrecida al excelentísimo señor ministro de Asuntos Exteriores, don Fernando Castiella y de la que forman parte destacadas personalidades vinculadas a la causa de Fray Francisco de Vitoria.

La noticia ha producido, como puede suponerse, inmejorable impresión en Burgos y todos deseamos que pronto se coronen con el más satisfactorio de los éxitos las gestiones encaminadas a convertir en realidad lo que ya es más que una "madurada" aspiración.

Nos sorprendió inesperadamente hace unos días, la vista del Castillo, entre los pináculos de nuestra Catedral, desde la plaza de Vega. No había ya un torreón solitario, sino que, claramente, sobre la cumbre del cerro se contemplaban tres cubos erguidos sobre las ruinas de la vieja fortaleza, prestando ya a las mismas un aire de auténtico castillo, siquiera en cierto modo. Efectivamente, algún tiempo atrás, ya se comunicó que las obras de reconstrucción del histórico alcazar—tan íntimamente unido a la historia de la Cabeza de Castilla, capital de la tierra de castillos—iban a experimentar un nuevo impulso. Esa es la razón por la que hoy podemos admirar los tres torreones que ya permiten hacernos una idea de lo que será el conjunto pétreo de almenas y muros cuando su silueta se haya completado. Algo magnífico, en efecto, que prestará a Burgos nuevo motivo de gloria, ornato y atractivo y complementará a maravilla los trabajos que en los cerros se realizan para convertirlos en nuestro mejor y más grandioso parque.

Ante los tres torreones resurgidos, entre más prisa por tener la fortuna de admirar el proyecto concluido. Excelente propósito fue, sin duda, el de acometer la reconstrucción de la medieval fortaleza burgense. Y ahora, comprobándolo en fase de realización y apreciado en todo su valor lo acertado de la empresa, verdad que no parece descabellado acariciar la idea de que se encontrarán razones que en apoyar unas lógicas pretensiones de que cada vez se dé a los trabajos mayor impulso?

AVIZOR

Vida burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer fueron asistidas las siguientes personas en la Casa de Socorro:
Erandino Fernández Gil, de 50 años, domiciliado en Santa Dorotea número 32, luxación de hombro derecho, por caerse.
Eduardo Santamaría Arribas, 52 años, "Barrida Yagüe", número 73, herida contusa en el dedo índice de la mano izquierda, por un atrampon.
José Luis Fuentes García, ocho años, Alfar de Cadenillas número 7, herida contusa en la región occipital, por aerse.

Dacio Pérez Rodríguez, cuatro años, San Juan número 42, probable fractura del antebrazo derecho, como el anterior.

Socorro Cuasante Arnáiz, 16 años, Avellanos número 8, herida inciso cortante en el dedo pulgar de la mano izquierda, con un cristal.

Alejandro Amáiz Santillán, 52 años, Santa Clara número 41, conmoción cerebral, de pronóstico reservado, sufrió una caída.
Marcelina Gutiérrez Marín, 51 años, Barrida de la carretera de San Julián número 8, fractura del antebrazo derecho, de pronóstico reservado, por caerse.

Farmacias de guardia

Hoy, lunes, prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes:

Mijangos, Almirante Bonifaz número 4, Esqueva, Briviesca número 2 y Gomez Hernández, San Pedro y San Felices, número 14.

HOY
27
Octubre

Ss. Vicente, Sabina, Cristeta, Florencia, mrs. Frumencio, Gaudioso, obispos.
SOL.—Sale a las 6.39. Se pone a las 17.19.
LUNA.—Sale a las 17.23. Se oculta a las 6.19.
Luna llena a las 15.14.
Grandes mareas unas 36 horas después.

Nuestros teléfonos 2015 y 1280

D. José Vaquero Pozas pasa al grupo de destinos

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado", publicará el próximo lunes, entre otras, las siguientes disposiciones:
Ejército.—Decreto por el que se dispone que el general de brigada de Caballería, don José Vaquero Pozas, jefe de la primera brigada de Caballería, pase al grupo de destinos de Arma o Cuerpo, quedando a las órdenes del ministro del Ejército.
Agricultura.—Decretos por los que se dispone el cese de don Paulino Martínez Hermsilla como director general de Montes, Caza y Pesca fluvial y el nombramiento de don Salvador Sánchez-Herrera y Calle para el mismo cargo.—Cifra.

Acción Católica celebró ayer, en la fiesta de Cristo Rey, solemnes actos de afirmación apostólica

El Prelado y autoridades asistieron a la clausura de la XI Asamblea diocesana

Discurso del dirigente nacional señor Cabrera y exhortación pastoral del Dr. Pérez Platero

Ayer, festividad de Cristo Rey y de la Acción Católica, tuvieron lugar diversos actos religiosos en nuestra ciudad como culminación de la clausura de la Asamblea diocesana de la obra. En todas las parroquias, la misa de comunión general, se vio concurridísima de militantes, afiliados y fieles en general. A las doce y media y en el salón teatro del Círculo Católico de Obreros, se celebró, bajo la presidencia del Excmo. y Reverendísimo Sr. Arzobispo y con asistencia de las autoridades locales y una representación de la Junta Diocesana de Acción Católica de Vitoria, un acto de afirmación católica, en el que, después de unas palabras de presentación y datos estadísticos de la labor realizada, desde la Asamblea anterior, del presidente de la Junta, don Moisés Arroyo, hizo uso de la palabra don Pedro Cabrera Arauz, secretario del Consejo Superior de los Hombreres de Acción Católica.

DISCURSO DE DON PEDRO CABRERA

Destacó como la nota de episcopalidad, es de esencia de la Acción Católica y como la adhesión de la unidad de la diócesis, la familia, la Acción Católica y la Iglesia, en torno del Padre; que se completa con la obediencia, sin descender a discutirla, para reservarla sólo a las definiciones dogmáticas, ya que ello sería olvidar el magisterio ordinario de la Iglesia y hacer al Papa y a los Obispos de peor condición que cualquier autoridad corriente. La obediencia,—dijo—se conjuga con el amor, pues los amantes no dicen una palabra de obediencia entre cien de amor y sin embargo, es difícil saber quién obedece a quién, porque van concordados. Si creemos en la Transubstanciación y doblamos la rodilla ante la Hostia consagrada, lo mismo debemos creer y humillarnos, ante el efecto de estas otras palabras: "El que a vosotros me oye, a mí me oye". Finalmente exhortó a la cooperación con el Obispo, para su misión de salvar almas. "Si los duros tiempos de incredulidad en que vivimos exigen grandes milagros, como los realizados por la Virgen de Fátima,—añadió,—también exigen grandes empresas apostólicas, puesto que hay muchas ovejas que no están en el redil y la Iglesia es para todos los redimidos, hasta para los no practicantes y los enemigos, y estas almas de nuestros hermanos deben pensarnos en la conciencia y más en España, donde el pueblo sabe rezar y lo que nos falta es acción diaria y ejemplar. Hay que pensar en grandes conquistas, en grandes objetivos sin timidez en nuestra acción".

El señor Cabrera dijo que se necesita la conjura de los hombres honrados, de los de buena voluntad, para ganar el Mundo, como los primitivos cristianos, que no estaban emboscados en las catacumbas, sino viviendo en la Ciudad, en el foro, en los mercados, en la administración y por esa conciencia exacta de su deber, Roma y el mundo cambió. "Somos nosotros,—recalcó,—inferiores a las cir-

cunstancias, a pesar de la gracia de Dios y sólo nos salva, en definitiva, el que las puertas del infierno no prevalecerán contra la Iglesia. Si pensamos que allí, donde llegó España, en siglos pasados, llegó la Cristiandad, tendremos que concluir que somos poco consecuentes, los de hoy. Es precisa una movilización general, en torno al Prelado, para efectuar un apostolado en todos los frentes, no quedarse entre las ruinas, sino salir e instaurar un orden nuevo en Jesucristo".

Cerró el acto unas breves y paternales palabras del Sr. Arzobispo, marchando a continuación los afiliados de Acción Católica al Hotel España, donde se celebró la tradicional comida de hermandad.

ALOCUCION DEL PRELADO BURGENSE

"Se presenta,—dijo—esta tarde de la Acción Católica, a ofrecer a su Rey Jesucristo y a su Reina, Santa María la Mayor, sus conquistas apostólicas y a reafirmar su voluntad de completa entrega a restaurar el orden social cristiano. Ha habido largas etapas cubiertas, pero todavía quedan zonas inmensas que cultivar, en las que nunca faltará quehacer (cultura religiosa, costumbres, acción social, caridad, etc.), y la fiesta de hoy ha de ser un estímulo, para alcanzar nuevas metas. Lo pasado ha de ser estímulo, para nuevas empresas futuras, para ir siempre adelante en la tarea de encender la luz en las mentes entenebrecidas o vacilantes, como labor individual o colectiva.

No debe producirnos desaliento los aparentes fracasos, ya que la Acción Católica es la misma Iglesia y ésta en veinte siglos, no ha conseguido acabar, ni acabará nunca, con el error, el pecado y la condenación de muchas almas. Con todo la Acción Católica, es fertilísima en madurez de trabajos apostólicos y gracias a ella, se ha registrado en nuestros tiempos un gran avance de la Iglesia militante, en la piedad y el sentido cristiano familiar e individual, en el perfeccionamiento y en el camino de la santidad de los fieles, en la lucha contra la rutina y el respeto humano, en la caridad y en el campo social. El consuelo del apóstol debe ser, que entre el fango y la obscuridad, pueda proporcionar al prójimo una tarjeta de asistencia al banquete divino".

Terminó exhortando a todos a trabajar para conseguir el reinado de Jesucristo en la tierra. Después se cantó el "Cristo vincit" y el Prelado salió del templo, acompañado de las banderas de Acción Católica,—como a su entrada—que le siguieron, con las Juntas y Consejos, Clero y seminaristas, hasta el Palacio episcopal, donde Su Excelencia Reverendísima fue victoreado.

Más información deportiva

Los partidos de Primera División

(Viene de cuarta página)
Oviedo: Caldenty; Marigil, Alarcón, Laurin; Sánchez, Paquito; Artabe, Xirau, Romero, Lalo, Aeropajita.
Atlético de Bilbao: Carmelo; Orue, Etxura, Canito; Mauri, Maguregui, Aguirre, Marcaida, Arieta, Uribe, Gaiña.
En el Oviedo falla constantemente el volante Paquito, por donde se inician los avances forasteros, y a los 18 minutos a consecuencia de uno de estos fallos, Gaiña aprovecha para internarse y pasar a Marcaida, bien colocado, que bate al portero local. Dos minutos después, a la salida de un corner, el mismo Marcaida bate nuevamente a Caldenty y establece el 2 bilbao en el marcador. Ambos equipos dan muestra de cansancio y el partido resulta soporífero. Cuando falta un minuto para terminar este tiempo, Aeropajita, de cabeza, marca el tanto ovetense. Termina el primer tiempo con 2-1 a favor del Atlético de Bilbao, resultado que había de ser definitivo.

APURADO TRIUNFO DEL ATLETICO MADRILEÑO
Atlético de Madrid, 3. Español, 2. Español: Vicente; Sastre, Bertoli, Faura; Gamiz, Recaman; Villamide, Muñoz, Vilches, Coll, Camps.
Atlético: Pazos; Chuz, Herrera, Callejo; Rafa, Rivilla; Miguel, Mendonza, Vavá, Peiró, Collar.
El partido se inicia con fuerte dominio del Atlético que parecía resolvería la papeleta sin dificultades pues dominaba al Español en todos los terrenos y así, vino el primer gol a los 15 de juego en un corner lanzado por Miguel y rematado de cabeza magníficamente por Vavá. No han transcurrido más que dos minutos y llega el segundo también favorable al Atlético: se origina en una falta del Español que lanza Collar y que Miguel devuelve a Peiró para que éste con certero remate envíe el balón al fondo de las mallas. El Español lejos de desanimarse con estos dos tantos en contra, batalla con entusiasmo y sin dudar en su juego, en tanto que el Atlético sesteaba más de lo debido. A

los 33 el Español que no decayó ni un sólo instante inaugura el marcador con certero remate de Vilches.
En la segunda parte, de salida, domina el Español. A las seis, el Español empató a dos por medio de Villamide y después de un aparatoso fallo de Pazos. A medida que avanza el tiempo, la presión atlética se hace más intensa pero sus delanteros, en exceso de pases en el área, no encuentran hueco para tirarlo. Faltando sólo dos minutos, Collar avanza por su banda, centra con temple y Rafa siguiendo la jugada cabecea el balón y marca el tanto de la victoria entre el entusiasmo de los jugadores y seguidores rojiblancos. Cuando el árbitro señalaba el tiempo reglamentario, Peiró en una jugada espléndida, individual, marca un soberbio gol que como es natural no sube al marcador.

EL SEVILLA MERCEDIANO PUNTUAR

Valencia, 1; Sevilla, 0.
Alineaciones:
Valencia: Goyo; Mestres, Fernando, Sócrates; Sendra, Piquer; Joel, Fuertes, Machado, Buqué, Seguí.
Sevilla: Cobo; Santin, Campanal, Aspe; Herrera, Graca; Szalay, Díezguz, Gomez, Pepin, Navarro.
Floja entrada a causa del tiempo tormentoso. A lo largo del encuentro llovió con intensidad.
A los 13 minutos se marca el único tanto por mediación de Joel. A los 22 minutos escapa Szalay, cogiendo descolocada a la defensa del Valencia. Goyo sale a su encuentro casi hasta el límite del área de penalty y al no poder hacerse con la pelota, le agarra por un brazo frenando su impulso, Szalay chutó, sin embargo, y la pelota saltó fuera. El árbitro señaló penalty que ejecutó el mismo Szalay, que lanzó el balón fuera junto a un poste.
Se tiraron 12 corners contra el Sevilla y 8 contra el Valen-

PARTIDO COMPETIDO EN HELIOPOLIS

Betis, 2; Celta, 1.
Alineaciones:
Betis: Otero; Porto, Ricos, Sotillos; Isidro, Azpeitia; Castañeda, Kuczman, Moreira, Areta, D. Sol.
Celta: Padrón; Quinchoa, Cobar, Seoane; Marín, Tomé, Braga, Albino, Tucho, Ibañeta.
Todo el primer tiempo ha sido de neta iniciativa gallega. A los siete minutos, Braga, situación dudosa, avanza hacia el marco local y, sobre marcha, bate a Otero de un pinazo imparitable. El equipo galés, sorprendido ya con la táctica defensiva de su rival, se ve obligado ante el inesperado minuto justo, Castaños se interna después de recoger un balón de Azpeitia y fusila sin ver el gol del empate.
Este tanto eleva la moral de Betis que, al fin, abriendo el juego por las alas, comienza a ponerse, paulatinamente. Así consigue el gol de la victoria.

GOLEADA CANARIA AL OSASUNA

Osasuna, 5; Osasuna, 1. Las Palmas: Pepin; Pantoja, Beltrán, Marcial; Torres, Larraz, Silva, Mola, Parot, M. Carro.
Osasuna: Carlos; Egaña, González, Zubiaurre; Marañón, Oria; Cerdán, Ruiz, Areta, Anio, Alberto.
A los 30 segundos de juego Osasuna consiguió su único tanto al lanzarse Areta, hacia la portería canaria y disparar fuerte para batir a Pepin. La presión de los jugadores canarios, reclamaron fuera de juego a Areta, no fue atendida por el árbitro.
Al minuto cuarto, en un cabezazo de Mola, a portero betis fue interceptado por Gloria con la mano, sancionándose la falta con penalty. Lo lanzan Torres que consiguió el empate. El gol espoleó a los canarios, Mola marca el segundo gol, cuando solo iban seis minutos y medio de juego. Con este resultado terminó la primera parte.
En la continuación Silva hace el tercer tanto, a los 7 minutos de reanudado el juego. Al minuto 31, Torres logra el cuarto gol de Las Palmas. Por último a los 39 minutos, un centro de Larraz, que Carlos no acertó a despejar, fue cabeceado por Silva, que hizo el quinto gol.
Las Palmas, a pesar de la goleada, no hizo un partido convincente y el Osasuna se mostró combativo y ardoroso, creando situaciones de peligro, pero sin éxito en el remate.

Partidos para el domingo

(Grupo cuarto)
Eibar-Anaitasuna
Villafranca-MIRANDES
S. Sebastián-Recreación.
Hernani-Azoeyn
Vergara-Bessain
Tolosa-Elgoibar
Logroñés-Tudelano
(Grupo trece)
Plasencia-Ponferrada
ARANDINA-Júpiter
Fasa-Salamanca
Béjar-BURGOS
Hullera-Zamora
JUVENTUD-Palencia
Astorga-Europa
Leonesa-Cacereño.

YO HABLO INGLÉS Y FRANCÉS

USTED PUEDE DECIR LO MISMO
Aprenda idiomas «SIN DARSE CUENTA»
Usted sabe mejor que nadie las ventajas que obtendría en su trabajo u oficio diario, así como en sus ratos libres, si usted supiera idiomas. ¿Sabe usted que ahora tiene la oportunidad de aprenderlos, batiendo un récord de rapidez, estudiándolos en la forma más amena que existe? Y lo que es más agradable aún es que no son necesarios ni Diccionarios ni Gramáticas.
El método ideal para aprender idiomas
Nuestro Método especial de enseñanza lo hemos calificado de DEDUCTIVO, porque usted aprende el idioma que le interesa más rápidamente que en su infancia aprendió el Español. Usted tiene ahora retentiva y memoria de rápido, estudiándolos en la forma más sencilla. El niño aprende poco a poco y fácilmente; usted aprenderá con la misma facilidad, pero con una rapidez tan asombrosa que usted será el primer sorprendido. Nuestros cursos tienen el mismo valor que una estancia de varios meses en el extranjero.
La pronunciación
El sistema fonético utilizado en este Método es el más extendido y usado científicamente y el único capaz de dar idea exacta de la pronunciación sin tener necesidad de recurrir a la viva voz, con lo que se resuelve la mayor dificultad de la enseñanza de un idioma por correspondencia.
Gratuitamente
Ahora tiene la oportunidad de informarse GRATIS de este Método, que ha revolucionado los sistemas de enseñanza y ha abierto nuevos caminos de progreso, marcando toda una época en el estudio de idiomas.
Manténgase el cupón del pie o envíenos su dirección y a vuelta de correo recibirá nuestro folleto ilustrado, con los datos que usted necesita, y en el que se explica ampliamente el SISTEMA DE NUESTRO FAMOSO MÉTODO DEDUCTIVO DE IDIOMAS.
Por 50 Ptas. AL MES, PUEDE UD. APRENDER IDIOMAS
INSTITUTO INTER - N.º 201 - APARTADO 1164 - BARCELONA
Autorizado por el Ministerio de Educación Nacional con el n.º 93 - Grupo I.
Sr. Director: Sin compromiso de mi parte, sírvase enviarme informes sobre su famoso Método Deducativo de enseñanza de Idiomas.
 INGLÉS FRANCÉS ALEMÁN
Marque con una X el idioma que le interesa.
Nombre _____
Domicilio _____
Población _____ Provincia _____
Instituto INTER - N.º 201 - Apartado 1164 - BARCELONA

CAJA DE AHORROS DEL CIRCULO CATOLICO

Gran sorteo extraordinario en conmemoración del XXXIV DIA UNIVERSAL DEL AHORRO

UN PISO EN PROPIEDAD, en Burgos, zona de los Vadillos, con amplio vestíbulo, tres dormitorios, comedor, cocina con lavadora eléctrica y despensa, cuarto de baño, dos huecos roperos, carbonera en sótano. Con una superficie total de 105,15 metros cuadrados.

Un aparato de televisión - Una motocicleta - Un frigorífico - Tres cocinas eléctricas - Tres lavadoras eléctricas - Tres ciclomotores - Tres máquinas de coser - Tres piezas de género blanco para sábana de 190' - Tres aparatos de radio - Tres vajillas - Tres batidoras - Tres ollas a presión - Tres lotes de cazuelas - Seis mantas de lana para cama de matrimonio - Cinco máquinas de afeitar eléctricas - Cinco planchas eléctricas - Diez billetteros de caballero - Diez plumas estilográficas - Cinco bolsos de plaza, para señoras.

Una bicicleta para niño - Una bicicleta para niña - Un tren eléctrico - Una cocina eléctrica - Veinte balones de fútbol de reglamento - Veinte muñecas - Veinte lotes de libros - Veinte costureros.

Además de estos regalos se distribuirán importantes premios en metálico. Un total de **MÁS DE MEDIO MILLON DE PESETAS**

Para tener opción a estos regalos y premios, es imprescindible que previamente se hayan pasado por nuestras Oficinas del Hondillo y calle de Miranda o Agencias de la provincia, para recoger los boletos, en proporción a los saldos de las respectivas cuentas, que darán derecho a participar en este grandioso Sorteo

PROFESIONALES

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos - Rayos X
Metabolometría
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6
Vitoria, 20, 1.º - Teléfono 3667

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2 - TELEF. 1066

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO «SAN LUIS»
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2
Calle Santander, 19, 3.º - Tel. 3478

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria, 31, 3.º - Teléfono 3591

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina General
Pisones 33. - T. 2323. - Burgos

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. - RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón 24. - Teléfono 1912

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO 17 - TELEFONO 1311

ESCENARIOS Y PANTALLAS

Para «Diez fusiles esperan» (film hispano-italiano), empezarán hoy a rodarse en Burgos unas escenas

Con intervención de Francisco Rabal y Ettore Manni, sus principales actores

Hoy, lunes, comenzarán a rodarse en nuestra ciudad algunas escenas de la película «Diez fusiles esperan», coproducción hispano-italiana, de «Procusa», sobre guión de Carlos Blanco, y cuyos principales intérpretes son Francisco Rabal y Ettore Manni, además de Rosita Arenas y Berta Riaza, por los personajes femeninos.

Después de rodar ya varias escenas en Lecumberri (Navarra) se han detenido en Burgos a fin de lograr otras de particular interés, lo que harán hoy, como decíamos, y en el patio de romeros del Hospital del Rey, para proseguir durante varios días más en las ruinas de San Pedro de Arlanza, con intervención de «extras».

«Diez fusiles esperan» refiere

una historia romántica, ambientada en la guerra carlista. Rabal ha de encarnar el papel de teniente carlista junto con Manni.

Ayer, domingo, el popular actor español, que por cierto luce unas enormes patillas al estilo de época, recibió en el hotel Condestable la agradable visita de su esposa y de sus hijos quienes después regresaron a Madrid. También llegó el director de la película José Luis Sáenz de Heredia, que se unió al jefe de producción don Eduardo de la Fuente y al equipo de rodaje de la película.

Por su parte, el gobernador civil, señor Fernández-Victorio invitó anoche a cenar al prestigioso director y a Rabal, con quienes cambió impresiones acerca del film en rodaje.

Más deportes

Pese a su cerrada labor defensiva, la Arandina encajó seis goles en Salamanca

El tanto del equipo burgalés lo obtuvo Marasa

Salamanca (por teléfono, servicio especial de la agencia «Menchetax», para la HOJA DEL LUNES). — Por seis tantos a uno, el Salamanca batió a la Gimnástica Arandina.

El partido se ha caracterizado por una defensa cerrada de la Arandina y falta de entusiasmo de los salmantinos, quizás por la ventaja que consolidó el equipo local al comenzar el segundo tiempo. El resultado de 6-1 pudo ser más abultado, ya que el Salamanca desaprovechó muchas ocasiones de marcar, unas veces por la abulia y otras por ausencia de rematadores.

Los fanáticos ofrecieron un gran entusiasmo, pero sus líneas se mostraron desconectadas. En el primer tiempo, ambos equipos parecieron únicamente dispuestos a tantear las posibilidades. A los 25 minutos, el Salamanca marcó el primer gol. Eloy recibió un pase de Maxi e internándose cruzó el balón al fondo de la red. A continuación, el Salamanca presionó fuertemente, lo que el resultado era muy problemático, dada la cerrada defensa de los burgaleses.

A los diez minutos de la segunda parte, Uribarren cabecea una falta sacada por Rivero y eleva el marcador. A los veinte minutos, Eloy, en jugada personal, consigue el tercer tanto y Barrado, dos minutos más tarde, consigue el cuarto, al rematar un centro de Maxi.

La Arandina marcó su único gol en chut de Marasa, desde fuera del área. Chuchi, en un tiro fuerte, consigue el quinto gol al Salamanca y Barrado, ya al finalizar el encuentro, eleva el marcador a seis.

Arbitró el señor Santamaría, de

Valladolid, que no quiso saber nada de las faltas que se cometieron en las áreas. A sus órdenes, los equipos formaron así:

Salamanca: Enrique; Rivero, Reicalde, Regino; Hernández, Toñi; Maxi, Eloy, Uribarren, Barrado y Chuchi.

Arandina: Marchante; Coli, Marasa, Chares; Felipe, Delso; Raúl, Ángel, Heredia, López y Paniagua.

Triunfo del Deportivo Mirandés en Pamplona

(Viene de cuarta página)

mucho entusiasmo y se vieron fases de juego muy bonitas por parte de ambos conjuntos. Aun cuando el Oberena dominó más que sus contrarios, el Mirandés exhibió mejor juego y mejor táctica. En los momentos de agobios, la defensa se entendió muy bien, apoyada por el interior Urcilla, que ha sido el mejor, acompañado de Iriondo y Bustamante, aunque éste abusara del regate. Los demás muy bien. Guti hizo magníficas paradas.

El Oberena nos obsequió con el mejor partido de los que lleva jugados, lo que hace más meritorio el triunfo del Mirandés, que ha demostrado en este encuentro ser un fuerte candidato al ascenso.

El Oberena sacó tres órners por cuatro el Mirandés. La labor del árbitro muy acertada.

ESPECTACULOS

Gran Teatro

Continúa de 5 a 10 (2.º pase, 7,45) y 11 noche. Extraordinario programa doble «AMOR A REACCION». Estreno en Technicolor, por John Wayne, Janet Leigh y «MARAVILLA» (color). Carmen Morell y Pepe Blanco. (Autorizado mayores 16 años).

Avenida

5,30, 7,45 y 11 noche. Diverisidísimo estreno en Technicolor, «MUCHACHAS DE VACACIONES». (Autorizada mayores 16 años).

Coliseo

Continúa de 5 a 10 (2.º pase 7,45). Sensacional programa doble. «CRIMEN, S. A.». Estreno y «CUERPO Y ALMA», por John Garfield, Lilli Palmer. (Autorizado mayores 16 años). 11 noche: «CRIMEN, S. A.».

Rex

Continúa de 5 a 10 (2.º pase 7,45). «VERA CRUZ», en technicolor y «CAMINO CORTADO». (Autorizado mayores 16 años).

Calatravas

Continúa de 5 a 10 (2.º pase 7,45). «MARAVILLA» y «LA HECHICERA BLANCA». (Autorizado para todos públicos).

Sala de Fiestas

de 3,30 a 5, café y atracciones. a las 7,30, animado baile y 11 noche, baile - espectáculo.

CARMEN DE JUAN (ballarina) con su guitarrista JOSE MERINO y la magnífica vocalista MARI CARMEN y la ORQUESTA «REX»

Cine Cordon SENSACIONAL ESTRENO

Los Clarines del Miedo

FRANCISCO RABAL
ROGELIO MADRID
SILVIA SOLAR
MANUEL LUNA

Antonio Román

La auténtica historia de los que quieren triunfar en los toros
Sesiones: 5'15, 7'45 (numerada) y 11 noche
(Autorizada mayores 16 años)

NO-DO Núm. 823, con el reportaje del FALLECIMIENTO DE SU SANTIDAD EL PAPA, PIO XII.

Cine Astoria EMOCIONANTE PROGRAMA DOBLE

NO-DO Núm. 823, con el reportaje del FALLECIMIENTO DE SU SANTIDAD EL PAPA, PIO XII.
GRAN ESTRENO:

El asesino anda suelto

con JOSEPH COTTEN y RHONDA FLEMING, y
DIOS LOS CRIA...
con TIN-TAN y CATITA
(Autorizado mayores 16 años)

Comenzó el campeonato local de fútbol organizado por la Delegación Provincial

Ayer se inició el torneo local de fútbol II Copa Delegación Provincial y organizado por este organismo deportivo. Como ya es conocido, en este campeonato participan nueve equipos y fuera de puntuación el equipo de los Vadillos. El Olimpia, más conjuntamente, logró la victoria con relativa facilidad.

BURGOS, 3. SESA, 0

En Zatorre, por la mañana, se enfrentaron los equipos Burgos (B) y SESA. El partido resultó entretenido, pero como era lógico esperar, la superioridad de los burgalesistas se hizo ostensible, si bien los «sederos» presentaron batalla. Vimos a varios jugadores del Burgos, como Net, Angel y Resque muy recuperados, en especial el medio ala, que ha logrado la rapidez necesaria. Estos partidos pueden darles el punto de forma preciso al mantenerles en mayor actividad.

P. ARAMBURU, 2. JOCISTA, 1

Este partido se jugó en La Milanera y finalizó con un resultado inesperado ya que se consideraba más potente al Jocista. La primera parte, de buen juego del equipo de las Escuelas, finalizó 2-0. En la segunda jugó mejor el Jocista y pudo haber logrado el empate si no hubiera fallado un penalty faltando dos minutos para concluir el partido.

SAN PEDRO, 4. S. VICENTE, 0

También se jugó en La Milanera

este encuentro en que el San Pedro, sin realizar nada destacado se impuso a los animosos muchachos de La Ventilla.

D. VADILLOS, 0. OLIMPIA, 2

En la Ciudad Deportiva tuvo lugar este partido en el que hacia su presentación el equipo de los Vadillos. El Olimpia, más conjuntamente, logró la victoria con relativa facilidad.

Campeonatos atléticos de segunda categoría

Madrid. — Resultados del campeonato de España de segunda categoría, fase de sector, disputado en las pistas del parque sindical «Puerta de Hierro».

110 metros vallas: 1, Francisco Cepero (Salamanca), 20 3/10.

Pértiga: 1, José Andrés (Salamanca), 2,80 metros.

100 metros lisos: 1, José Luis Albarrán (Salamanca), 11 2/10.

Martillo: 1, Pedro de Dios Galocha (Salamanca), 23,50 metros.

400 metros lisos: 1, Atliano Amigo (Salamanca), 53 8/10.

Jabalina: 1, J. Alfonso Díez (Alicante), 40,69 metros.

10.000 metros: 1, Antonio González (Salamanca), 35-32.

Longitud: 1, Serafin de Dios (Salamanca), 6,39 metros.

1.500 metros: 1, José María del Brio (Salamanca), 4-17 4/10.

Relevos 4 por 100 metros: 1, Alicante, 49, 6/10.

Clasificación final: 1, Salamanca, 15.136 puntos; 2, Alicante, 3.295; 3, Ciudad Real, 2.823.

Madrid. — Resultados del campeonato de España de segunda categoría, fase de sector, disputado en las pistas del parque sindical «Puerta de Hierro».

110 metros vallas: 1, Francisco Cepero (Salamanca), 20 3/10.

Pértiga: 1, José Andrés (Salamanca), 2,80 metros.

100 metros lisos: 1, José Luis Albarrán (Salamanca), 11 2/10.

Martillo: 1, Pedro de Dios Galocha (Salamanca), 23,50 metros.

400 metros lisos: 1, Atliano Amigo (Salamanca), 53 8/10.

Jabalina: 1, J. Alfonso Díez (Alicante), 40,69 metros.

10.000 metros: 1, Antonio González (Salamanca), 35-32.

Longitud: 1, Serafin de Dios (Salamanca), 6,39 metros.

1.500 metros: 1, José María del Brio (Salamanca), 4-17 4/10.

Relevos 4 por 100 metros: 1, Alicante, 49, 6/10.

Clasificación final: 1, Salamanca, 15.136 puntos; 2, Alicante, 3.295; 3, Ciudad Real, 2.823.

Fútbol internacional

Dinamarca (B), 3. Suecia (B), 3. Suecia, 4. Dinamarca, 4.

Bélgica, 1. Turquía, 1.

Francia, 2. Alemania, 2.

Hungría, 2. Rumania, 1.

CINE CORDON

Para conmemorar el 14 ANIVERSARIO de su inauguración, presentará al público burgalés el día 29 de Octubre, la más sensacional película:

CHARLES CHAPLIN

Un Rey en Nueva York

con DAWN ADDAMS

ATREVIDA, PERO SERENA. INTENCIONADA, PERO SIN MALICIA

Concluye la II Vuelta Motorista a la Provincia

La clasificación se conocerá hoy

Se disputó ayer, sobre un recorrido de 327 kilómetros, la segunda etapa de la Vuelta Motorista a la provincia, que con tanto éxito de organización y deportivo ha organizado el Moto Club Burgalés, bajo el patrocinio de nuestro colega local «Diario de Burgos».

A las siete y media de la mañana partió del domicilio social de la entidad organizadora, la caravana publicitaria y a partir de las nueve, con intervalos de un minuto, se dio la salida a los 26 participantes presentados en la meta.

El recorrido tenía como puntos clave los siguientes: Belorado, Pradoluengo, Lerma, Aranda de Duero, Peñaranda de Duero, Huerta de Rey y Salas de los Infantes.

La prueba se desarrolló en un día soleado, de excelente temperatura, lo que redundó en beneficio del éxito de la carrera. En todas las ciudades, villas y pueblos del recorrido, los vecindarios en pleno se alineaban expectantes a ambos lados de la carretera, para presenciar el paso de los motoristas y aplaudirlos con entusiasmo.

Los controles de paso obligatorio y sellado establecidos en Pradoluengo, Peñaranda de Duero y Salas de los Infantes, funcionaron a la perfección, merced a la entusiástica colaboración de las autoridades locales y a la vigilancia de la Guardia Civil, que a lo largo de toda la ruta prestó un eficazísimo servicio.

En los dos tramos de regularidad pura — señalados en la bajada de la cuesta de «La Pedraja» y en la ascensión del puerto de «El Cerro» — se decidió la puntuación de la prueba, por las dificultades del recorrido y la puntualidad cronométrica de

paso, vigilada por los controles secretos. La clasificación de esta etapa, así como la general, no ha quedado establecida y se hará hoy lunes, tras intensa labor de recuento de anotaciones, por los miembros del jurado y cronometradores de la prueba.

De los veintidós participantes se clasificaron veintidós, sin que afortunadamente hubiera que lamentar accidente alguno.

La Cruz Roja colaboró benemérita al éxito de la carrera, ya que, aparte de los servicios montados en Pradoluengo y Aranda por los camilleros de la Institución, una ambulancia, con personal facultativo, siguió toda la carrera, sin que hubiera necesidad de usar de sus servicios.

El Moto Club Burgalés se ha apuntado un éxito más con esta gran prueba deportiva, a la que se preñe dar, en el próximo año, carácter nacional.

Victoria de Juez sobre el ex-campeón nacional Gago

El pasado sábado se celebró en Santander una reunión de boxeo en la que como combate de fondo se enfrentaron los profesionales Juez de Burgos y Gago ex campeón de España de los pesos moscas y hoy «sparriang» de Young Martin.

El resultado de la pelea fue favorable a Juez, a los puntos después de realizar un buen combate ante tan calificado rival.

Abultada derrota del Alavés en Coruña

La Coruña. — Deportivo, 7; Alavés, 0.

Deportivo: Geludjo; Toma, Cívico, Juan Francisco; Manin, Moll; Polo, Souto, Velloso, Vigo, Manchón.

Alavés: Sebidas; Balier, Bardajil, Gorospe; Zubizarreta, Echevarría; Azcarra, Ormaeche, Arriaran, Querejeta, Ibarra.

Árbitro, imparcialmente, pero con bastantes errores, el vizcaíno señor Dilla.

Medio día del club celebraba el equipo local. Tuvo muy poca caudal en el primer tiempo, pero con clara superioridad de los locales, que crearon más situaciones de peligro. A los seis minutos de salida de un córner, Manin marca el primer gol.

Cuatro minutos antes del final, Moll saca falta atrás una falta en la misma línea de área y de nuevo Manin bate al portero forastero de un gran zambombazo.

En la segunda mitad, el cuadro local tuvo momentos de inspiración y arrolló materialmente a sus contrarios, por juego, por velocidad y por entusiasmo. A los 5 minutos, Vigo pone tres a cero el marcador.

El mismo jugador, siete minutos más tarde de salida de una falta dentro del área, consigue el cuarto tanto. A los 19 minutos Velloso obtiene el quinto. A los 24, también Velloso, logra el sexto.

El séptimo gol del encuentro, fue una jugada precisa de Polo que arranca desde el centro del campo y dispara muy bien; cuando iban veintiocho minutos de juego.

Los del Deportivo perdieron otras claras ocasiones de hacer funcionar el marcador. En este tiempo, solo en dos oportunidades, los delanteros del Alavés, pusieron en peligro la portería local que, por lo demás, apenas tuvo intervenciones a lo largo de todo el encuentro.

Se tiraron nueve córners contra el Alavés y tres contra el Deportivo.

¡NO PASE...!

Sin admirar la 125 cc. de

LUBE-NSU

La motocicleta manejable, ágil y resistente que le hará agradable el servicio que Vd. desea y necesita.

CASA VICAN MADRID, 9

Finanzauto, S.A.

Distribuidores de la

EMPRESA NACIONAL DE AUTOCAMIONES, S. A.

Nuestras entregas de vehículos

Pegaso

1957	651 unidades
1958 (9 meses)	728 »

Habiendo conseguido el mayor número de entregas mensuales en el mes de SEPTIEMBRE con 169 UNIDADES. Han representado el 90 por 100 aproximadamente de vehículos suministrados por E.N.A.S.A. Entregas en toda España de los modelos 120 y 165 CV, por riguroso orden de pedido.

MANTENEMOS UNA EXISTENCIA DE

50 millones de pesetas

en piezas de repuesto para el mejor servicio de nuestra clientela en las 29 provincias que distribuimos

Pegaso

¿Impresos?

de calidad y buen gusto.

Talleres GRAFICOS Diario de Burgos

No fue ayer elegido el nuevo Papa

(Viene de primera pág.)

Cientos de personas, entre los que se encontraban diplomáticos norteamericanos y dignatarios de la Iglesia, desfilaron ante el cadáver del Prelado expuesto en una sala arcana.

La Santa Misa comenzó a las diez de la mañana, es decir, una hora antes de comenzar la primera votación del Cónclave en el que debería haber participado el Cardenal Mooney.

Cinco sacerdotes de la diócesis de Detroit ayudaron a Monseñor O' Connor en la Santa Misa.

Por concesión especial de la Santa Sede, se celebró un funeral por el alma del Cardenal Mooney, ya que, generalmente, las misas de funeral no se celebran en días festivos.—Efe.

LA PRIMERA PERSONA DEL «MUNDO EXTERIOR» QUE VERA AL NUEVO PAPA

Ciudad del Vaticano.— ¿Quién será la primera persona del «Mundo Exterior» que vea al nuevo Sumo Pontífice antes de que el nombre de éste sea oficialmente anunciado al Mundo?

La tradición no ofrece dudas a este respecto: será el conclave secretario del Cardenal elegido. En realidad, la llamada al conclave para que acuda a la Capilla Sixtina, constituye el primer indicio para todos aquellos que no son los Cardenales acerca de quien ha sido elegido Sumo Pontífice. El conclave es llamado para ayudar al nuevo Pontífice a revestirse con las vestiduras blancas de Papa, que se hallan dispuestas en la sacristía de la Capilla.

Esta ceremonia se produce inmediatamente después de la elección, a no ser, naturalmente, que el elegido como Sumo Pontífice no fuera uno de los miembros del Sacro Colegio presbiteral. En tal caso, una delegación del Sacro Colegio se trasladaría al lugar donde se hallaba para asegurar de su consentimiento. Tal caso se ha producido en varias ocasiones a lo largo de la historia de la Iglesia, concretamente en los de Clemente IV, Gregorio X, Clemente V y Adriano VI, en plena Edad Media.

Mientras se celebran las votaciones y escrutinios en el interior de la Capilla Sixtina, los conclaveistas esperan en la sala de paramentos.—Efe.

MAS fácil MAS ameno MAS rápido MAS cómodo...

polyglophone CCC

INGLES
FRANCES
ALEMAN

por el sonido y la imagen

CON DISCOS o SIN DISCOS

El sistema polyglophone CCC es el único que enseña a LEER - ESCRIBIR - COMPRENDER y ¡HABLAR! correctamente el idioma deseado

CENTRO DE CULTURA POR CORRESPONDENCIA CCC

APARTADO 108 - 108 - SAN SEBASTIAN

Delegaciones: MADRID, Preciados, 11. BARCELONA, Av. de la Luz, 48. AUTORIZADO POR EL MINISTERIO DE EDUCACION NACIONAL

CORTE O COPIE Y ENVIE ESTE CUPON

Deseo información GRATIS sobre el curso de _____

Nombre _____

Señas _____ Población _____

Remítase a CCC Apartado 108 - 108 - San Sebastián.

EL BARCELONA PASA AL PRIMER PUESTO

Venció al Madrid por un rotundo resultado.- Los bilbaínos triunfaron en Oviedo.- En el último segundo del partido lograron los gijoneses el empate

Zaragoza, 2; Gijón, 2. Zaragoza: Las Heras; Torres, Alustizar, Cortizo; Rubio, Aitor, Gausi, Wilson, Mauro, Murillo, Vila.

Gijón: Madriles (Emilio); Medina, Altisent, Castañer, Plá, Cerrillo; Sánchez, Ortiz, Badenes, Iborra, Biempica.

El partido no mereció otro resultado. El Zaragoza tuvo algunos destellos de juego, pero estuvo desahogado, lento y reservado. Los asturianos, sin gran calidad, dieron bien la batalla, y estuvieron siempre en la brecha. El primero en marcar, fue el Gijón, al minuto de comenzar el partido por medio de Iborra.

A los 40 minutos se produce un corner contra la puerta de Madriles, que le tira Vila, dándole un efecto al balón, que hace que se introduzca en la red sin que ningún jugador lo toque.

Minutos más tarde, una falta que le hace a Rubio el defen del Gijón, lo castiga el árbitro, tirándole el mismo Rubio a puerta. Lo rechaza Madriles y Wilson, colocado cerca del larguero, lo cabecea a la puerta, consiguiendo el segundo gol del Zaragoza.

El segundo tiempo lo inicia el Zaragoza con un ligero ataque y contraataca el Gijón. Un avance del Zaragoza, iniciado por Rubio a chut de este mismo jugador a puerta, lo desvio Madriles a córner. Vila y Mauro, en un avance embarrullado, pierden una ocasión de marcar, dejando que la defensa gijonesa despeje tranquilamente a córner.

Finalizado el tiempo reglamentario, cuando solo se jugaba el tiempo descontado por lesiones, Sánchez centra rápido sobre Medina, que había bajado a la delantera y, de un empalme sorprendente, marca el segundo tanto asturiano con el que queda establecido el empate a dos.

LUCHO MUCHO LA REAL PARA VENCER

Real Sociedad, 3; Granada, 1. Granada: Gómez; Vicente, Méndez, Cata; Becerril, Pellejero; Ramírez, Arsenio, Benayidez, Ramoni, Loren.

Real Sociedad: Araquistain; Gordejuela, Ansola, Trulegui; Galardi, Pepporo, Zubillaga, Teré, Laguardia, Juanin, Alquiza.

A los 21 minutos de la primera parte, Ramírez, en jugada personal, lanza un tiro flojo que, por fallo de Araquistain se convierte en el único gol granadino. A los 31 minutos un tiro de Pepporo lo rechaza Méndez y es recogido por Juanin que consigue el empate. Nada más sacar de centro vuelve a avanzar la Real. Un magnífico centro de Galardi es recogido de cabeza por Teré que marca el segundo tanto para los donostiarras. A los 35 minutos reaparece el jugador Juanin, que se había retirado anteriormente por lesión, y ocupa el puesto de extremo izquierdo.

Se inicia el segundo tiempo y durante el primer cuarto de hora el dominio corresponde intensamente a los locales.

Cuando todos los espectadores, por el dominio del Granada, esperaban que los forasteros conseguirían igualar el encuentro, se produce un corner que tirado por Alquiza lo remata soberbiamente Teré, de cabeza, y marca el tercer tanto.

ACCIDENTADO PARTIDO EN BARCELONA CON DOS EXPULSIONES

Barcelona, 4; Real Madrid, 0. Barcelona: Ramallets; Oliveira, Rodri, Gracia; Flotats, Segarra; Tejada, Kubala, Evaristo, Suárez, Cazor, Di Stefano.

Madrid: Alonso; Marquitos, Santisteban, Zarraga, Kopa, Rial, Di Stefano, Puskas, Gento.

El Madrid es ovacionado al salir. A los 26 minutos avanza de Evaristo por la derecha que termina de tiro con la izquierda que bate a Alonso. A los 38 minutos Rodri agarra a Puskas y este le da una patada provocándose un incidente que el árbitro pasa por alto.

En el segundo tiempo vuelve a dominar el Barcelona con juego muy rápido. A los 22 minutos Evaristo dribla a la defensa y a Alonso y consigue el segundo gol. Tres minutos después, escapa Suárez y entrega a Evaristo que tira sobre la marcha y marca el tercero. El encuentro esta ya decidido cuando llegan los incidentes. A los 29 minutos al escapar Cazor, Di Stefano corta el avance propinándole un golpe, al que responde con una patada y se aerieden mutuamente cayendo Di Stefano al suelo. Acude Santisteban y empieza a jugar a Cazor mientras otros jugadores de uno y otro bando se enzarzan también en violentas discusiones. Después de unos momentos de enorme lío, el árbitro consigue a duras penas devolver la normalidad al partido y expulsa a Santisteban y Cazor.

A los 35 minutos, en pleno desahogo del árbitro, un claro penalty de Marquitos a Evaristo lo castiga con falta contra el Barcelona. A los 42 minutos, cuando el Barcelona, decidido ya el partido entretiene el balón y se recrea en la jugada, Alonso debe arrojar a los pies de Kubala para evitar un nuevo gol. Pero este llega a los 43 minutos en jugada individual de Tejada quien cruza todo el campo, gana por velocidad a Marquitos y clava el balón en la red.

ENCUENTRO SIN CALIDAD EN OVIEDO

Oviedo, 1; Atlético de Bilbao, 2.

Pasa a segunda página

EL PARTIDO **BURGOS, 4 - FASA, 0** PRESENTADO POR

CALZADOS JOSE RUIZ Y HERMANO

PLAZA DE JOSE ANTONIO, 28 - TELEFONO 3446

Rodeado de la hostilidad del público, el equipo local sólo tuvo quince minutos de brillantez. Rojo marcó tres goles y Lorenzo otro. Los vallisoletanos pasarán fugezmente por Tercera

La simpática medida concedida por la directiva del Burgos de permitir al acceso al campo a toda señorita o niño que fuera acompañando a un socio dió lugar a que Zatorre registrara buena entrada, pese a que el partido contra el "Fasa" de Valladolid, nuevo en Tercera División y que por vez primera accenia sobrados alicientes. La tarde primaveral, con fuerte sol colaboró a ello.

Al salir los equipos al campo el Burgos fue recibido con abundancia de pitos, y esta actitud de gran parte del público se mantuvo durante bastante tiempo, hasta el punto de que no se permitió a los jugadores locales salir a jugar. Ello influyó en su reandimiento inicial acobardado ante la postura del respetable, que por muy respetable que sea no puede justificar su forma de proceder si ésta se deriva de la derrota sufrida en Arandina como si el equipo arandino no tuviera las mismas razones que puede tener el Burgos para ganar sus partidos.

Debido a esto que apuntamos el Burgos no ligó juego y aunque en la primera parte mantuvo un dominio bastante acentuado, como no se traducía en goles las protestas siguieron fuertes en los garaderios. Cinco cornes sacó el Burgos en esta parte, pero indudablemente varios jugadores demostraban demasiada preocupación ante el choque con un contrario. El "Fasa" que

inició el partido retrasado en plan defensivo se limitaba a una destrucción de juego y a un marcaje férreo, imposibilitando la posibilidad de crear juego a los locales. Se tiró pocas veces a la puerta vallisoletana y cuando se hizo, el portero visitante exhibió unas cualidades de agilidad y decisión extraordinarias.

Hasta los 37 minutos de este primer tiempo no llegó el primer gol. Un fallo de defensa central forastero fue aprovechado por Lorenzo para tirar en posición forzada y vulnerar la puerta de Manrique.

El "Fasa" sólo inquietó breves instantes el marco de Beitia, pero de una manera endeble, sin armazón en la jugada. Fue una suerte, pues Beitia andaba también nervioso e impresionado por el graderío. En el minuto 42 tuvo que salvar Gofi su fallo cuando el balón llegaba a la línea de puerta.

En el segundo tiempo el Burgos jugó con más serenidad, aunque su juego lento y con excesivo encaje no lograba romper la fuerte defensa vallisoletana. Sin embargo la línea media, al encontrar un terreno más libre de contrarios, pudo efectuar constantes envíos a los delanteros y éstos abrieron más el juego por las bandas, sacando mayor fruto de su dominio.

A los 12 minutos se realiza una buena jugada que Manrique frustra, desviando a córner. Sacado éste, que era el séptimo que lanzaban los locales. Rojo de cabeza consigue el segundo gol. En la jugada resultó lesionado Urquieta, que hubo de retirarse unos minutos del terreno de juego.

Con el 2-0 en contra el "Fasa" abrió sus líneas y realizó algunas incursiones. En una de ellas, a los 22 minutos, estuvo a punto de conseguir batir a Beitia, pero el remate del delantero centro salió alto. Lo mismo le pasó a Urquieta en otra ocasión en que sólo ante el meta forastero lanzó el balón a las nubes.

A continuación hubo un período de tiempo en que el Burgos jugó los mejores y casi únicos momentos de brillantez, y en ellos logró otros dos goles que dejaban el partido con un resultado lógico. A los 36 minutos una magnífica entrega de Manolete dió lugar a que Rojo, nuevamente de cabeza, lograra batir a Manrique y obtener el tercer tanto. Y seis minutos después Antofito envía por el centro y recoge Rojo que eleva el balón ante la salida del portero consiguiendo el cuarto gol, último de la tarde.

A la salida del centro del campo el "Fasa" consigue lanzar su primer córner y dos minutos después Iborra tira raso y fuerte y Manrique en una rápida

acrobacia desvia el balón a córner.

Flojo equipo el "Fasa" y que confirma las referencias que de él se tenían. Dispone todo su juego en un tono defensivo, aunque no abandona la posibilidad de ataque, pero todo muy mediocre. Batallaron con ardor y entusiasmo en un intento de destruir el juego del contrario. Al principio dió impresión de más conjunto al encontrarse apoyado por el público y en los momentos en que los jugadores del Burgos se encontraban como acobardados. Por otra parte el estilo que impera en el equipo local, de pases cortos, de encaje de bolillos, facilita la labor de un equipo de brega y tesonudo. Tuvo su mejor hombre en el portero.

El Burgos no hizo un buen partido. Influyeron las causas que antes indicamos y que sería necio repetir. Cuando forzó el ritmo de su juego logró los goles precisos para dejar claro el resultado. Pero ello no quiere decir que nos pareciera suficiente. Hay que darle más ardor a su juego que peca de blandengue, aunque resulte bonito. Lo importante es poder conjugar ambas cosas para poder sacar un adecuado rendimiento fuera de su campo. Por líneas la defensa es la que se mantuvo más lograda, aunque por la parte de Pestaña echemos de menos en numerosas ocasiones el despeje contundente. La línea media inexistente en la primera parte mandó en la segunda. En la delantera hubo alternativas de buen y mal juego. Mejores los interiores que los extremos y flojo esta tarde Urquieta, más atento a realizar juego que a rematar que es, indudablemente, su fuerte.

Con todos los defectos que pudimos tener nuestro equipo, nos parecieron mejores los del público, demasiado "pontífice" en sus decisiones, que la mayoría de las veces suelen ser equivocadas. ¡Aunque quien da lugar a ellas sea considerado muy competente! Así no se puede llegar a la meta deseada.

El colegiado señor Bayón, de León, falló en tres o cuatro fueros de juego que señaló al Burgos influido por la fobia de un juez de línea local. Por lo demás su actuación quedó en discreta.

El Burgos hizo entrega de un banderín al "Fasa" en recuerdo de esta su primera visita a Zatorre y los equipos formaron así:

"Fasa": Manrique; Raul, Marriano, Montero; Julio, Abril; Córdoba, Mostaza, Pérez, Teodoro, Sigüenza.

Burgos: Beitia; Pestaña, Gofi, Echevarría; Manolete, Carlos; Rojo, Lorenzo, Urquieta, Antofito, Iborra.

SESAGO

El Juventud fue derrotado en Valladolid (4-1)

Castellanos, neutralizó un penalty, en gran parada Valladolid (por teléfono, servicio especial de la agencia "Mencheta") para la "Hoja del Lunes".—A las ordenes del colegiado salmantino señor Román, en la jugada del encuentro Europa Delicias-Juventud de Burgos, que terminó con la victoria local por cuatro tantos a uno. Los equipos se alinearon de la siguiente forma:

Europa Delicias: Esteban; Gansoso, Sergio, Aguilár; Oyuelos, Ribón; Chicote, Amantegui, Roberto, Fraile y Angel.

Juventud: Castellanos; José Luis, Izarra, Chicha; San Martín, "Kubalilla"; Hernando, Moro, Tejada, Casiano y Rufino.

Durante el primer tiempo, el dominio fue alterno y en sus principios, el conjunto burgalés, muy bullicioso y bien empujado por los medios volantes, creó frecuentes y peligrosas situaciones ante la puerta local, que obligaban a los de casa a ceder córners, que fueron lanzados sin repercusión en el marcador.

En uno de los avances profundos de los burgaleses, a los veintidós minutos, los forasteros estuvieron a punto de conseguir un tanto, pero la combinación Moro-Tejada-Casiano falló, desperdiciándose la oportunidad.

En las reacciones del Europa Delicias se produjo un saque de esquina contra la puerta burgalesa, pero el tantonero siguió sin funcionar. El público animaba a ambos equipos, demostrando su interés y emoción por el juego que se desarrollaba sobre el terreno, hasta que por fin, a los 30 minutos aproximadamente, Chicote pasó a Roberto, quien cedió a Fraile, el cual, de potente disparo cruzado, marcó el primer gol de la tarde.

Fuente de nuevo la pelota en juego, el Juventud se venía materialmente sobre la puerta contraria, pero una defensa bien organizada del Europa Delicias hizo inútiles sus esfuerzos.

Después del descanso, en la primera jugada, Fraile cede a Amantegui, que logra el segundo tanto para el Europa. Chicote es el autor del tercer tanto local, cual van transcurridos 17 minutos de esta segunda parte, de tiro raso y colocado.

Aunque el Juventud de Burgos juega con bastante ligazón en sus líneas, son los vallisoletanos los que dominan ampliamente en todas las zonas del campo y fruto de este dominio es el cuarto tanto local, obra de Chicote a los 31 minutos, en un rechace flojo del portero burgalés.

Hay que destacar el que en el minuto 27, un jugador del Juventud incurrió en penalty, para evitar un tanto seguro, pero el portero Castellanos, en una gran parada, desvia a córner la pelota. A los 43 minutos, el Juventud logra su único gol, por mediación de Casiano, al lanzar un penalty en el que había incurrido Sergio.

El arbitraje del señor Román, acertado.

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

Presentados por **PUBLICIDAD CASTILLA** Lain Calvo, 7 Teléfono 3612

PRIMERA DIVISION

Betis, 2. Celta, 1.
Valencia, 1. Sevilla, 0.
Barcelona, 4. Madrid, 0.
Atlético de Madrid, 3. Español, 2.
Oviedo, 1. Atlético de Bilbao, 2.
Zaragoza, 2. Gijón, 2.
Real Sociedad, 3. Granada, 1.
Las Palmas, 5. Osasuna, 1.

J. G. E. P. F. C. P.

Barcelona	7	6	1	0	22	13
R. Madrid	7	6	0	1	25	10
At. Madrid	7	5	0	2	16	8
Betis	7	4	1	2	15	9
Valencia	7	4	1	2	12	9
At. Bilbao	7	4	0	3	12	8
Zaragoza	7	3	1	3	11	7
R. Sociedad	7	2	2	3	11	6
Granada	7	3	0	4	8	6
Oviedo	7	2	2	3	6	11
Las Palmas	7	2	1	4	15	5
Gijón	7	1	3	3	8	5
Osasuna	7	2	1	4	10	23
Celta	7	1	2	4	9	13
Español	7	2	0	5	7	11
Sevilla	7	1	1	5	10	18

SEGUNDA DIVISION (Grupo segundo)

Jaén, 2. Levante, 1.
Eldense, 0. At. Ceuta, 3.
Murcia, 1. Hércules, 0.
Elche, 5. Córdoba, 0.
San Fernando, 2. Almería, 0.
Plus Ultra, 3. Cádiz, 2.
Badajoz, 4. Málaga, 1.
Tenerife, 2. Extremadura, 0.

J. G. E. P. F. C. P.

Elche	7	6	0	1	26	10
Tenerife	7	5	0	2	13	6
Jaén	7	5	0	2	14	10
S. Fernando	7	3	3	1	7	3
Levante	7	4	1	2	13	9
Murcia	7	3	1	3	11	9
Córdoba	7	3	1	3	16	7
Plus Ultra	7	2	3	2	11	13
At. Ceuta	7	3	1	3	9	13
Hércules	7	3	0	4	15	12
Extremadura	7	3	0	4	11	14
Badajoz	7	2	2	3	12	16
At. Almería	7	3	0	4	8	14
Eldense	7	2	1	4	11	13
Cádiz	7	1	1	5	11	20
Málaga	7	0	2	5	11	17

LA QUINIELA GANADORA

Betis-Celta	1
Valencia-Sevilla	1
Barcelona-Madrid	1
At. Madrid-Español	1
Oviedo-At. Bilbao	2
Zaragoza-Gijón	x
R. Sociedad-Granada	1
Las Palmas-Osasuna	1
Basconia-Valladolid	2
Coruña-Alavés	1
Santander-Ferrol	2
Sabadell-Rayo	1
Gerona-Avilés	1
Murcia-Hércules	1

Gabardinas-Trincheras caballero y niño-Canadienses

MUCHAS EXISTENCIAS PRECIOS INMEJORABLES

M E C A

Miranda, 6 (Junto Estación Autobuses)

CESAR

GENERAL MOLA, 19

Televisores, Radios, Toca-discos, Lavadoras, Ollas y todo lo relacionado con la electricidad doméstica.

Precios sensacionales

¡MUY IMPORTANTE!

Solicite su cupo de gas butano. "CESAR", le informará amplia y detalladamente.

SEGUNDA DIVISION (Grupo primero)

Indauchu, 0. Baracaldo, 0.
Basconia, 0. Valladolid, 3.
Coruña, 7. Alavés, 0.
Santander, 0. Ferrol, 1.
Sabadell, 5. Rayo, 0.
Sestao, 2. Tarrasa, 0.
Gerona, 2. Avilés, 1.
Condal, 2. Real Unión, 0.

J. G. E. P. F. C. P.

Valladolid	7	6	1	0	21	4
Sabadell	7	6	0	1	22	8
Indauchu	7	5	1	1	11	5
Sestao	7	4	1	2	14	6
Condal	7	3	2	2	12	8
R. Unión	7	3	2	2	7	8
Gerona	7	3	0	4	10	13
Santander	7	3	0	4	6	8
Rayo	7	3	0	4	9	14
Ferrol	7	2	2	3	6	10
Basconia	7	2	2	3	7	13
Coruña	7	2	1	4	17	5
Baracaldo	7	1	3	3	6	5
Tarrasa	7	2	0	5	10	17
Alavés	7	1	2	4	13	4
Avilés	7	1	1	5	17	3

TERCERA DIVISION (Grupo cuarto)

Iruña, 3. Anaitasuna, 3.
Oberena, 3. MIRANDES, 4.
Beasain, 1. Hernani, 1.
Elgoibar, 3. Vergara, 2.
Tolosa, 2. Villafranca, 1.

J. G. E. P. F. C. P.

Iruña	7	5	0	2	19	14
Elgoibar	7	5	0	2	16	10
Tolosa	7	3	1	15	8	9
Logroñés	7	4	1	2	17	12
Eibar	6	3	1	2	14	8
Hernani	7	2	3	2	10	8
Villafranca	7	3	1	3	16	7
S. Sebastián	6	3	0	3	14	8
Tudelano	6	3	0	3	14	6
Beasain	7	2	2	3	15	12
Iruña	7	2	2	3	9	11
Anaitasuna	7	2	2	3	12	14
Azcoyen	7	3	0	4	10	15
Oberena	7	3	0	4	11	8
Vergara	7	2	0	5	6	10
Recreación	6	1	1	4	6	16

J. G. E. P. F. C. P.

MIRANDES 7 5 0 2 19 14 10

Elgoibar 7 5 0 2 16 10 10

Tolosa 7 3 1 15 8 9

Logroñés 7 4 1 2 17 12 9

Eibar 6 3 1 2 14 8 7

Hernani 7 2 3 2 10 8 7

Villafranca 7 3 1 3 16 7 7

S. Sebastián 6 3 0 3 14 8 6

Tudelano 6 3 0 3 14 15 6

Beasain 7 2 2 3 15 12 6

Iruña 7 2 2 3 9 11 6

Anaitasuna 7 2 2 3 12 14 6

Azcoyen 7 3 0 4 10 15 6

Oberena 7 3 0 4 11 8 6

Vergara 7 2 0 5 6 10 4

Recreación 6 1 1 4 6 16 3

TERCERA DIVISION (Grupo trece)

Júpiter, 2. Plasencia, 1.
Salamanca, 6. ARANDINA, 1.
BURGOS, 4. Fasa, 0.
At. Zamora, 3. Béjar, 3.
At. Palencia, 0. Hullera, 0.
Europa, 4. JUVENTUD, 1.
Cacerfeño, 6. Astorga, 2.
Ponferradina, 1. Leonesa, 0.

J. G. E. P. F. C. P.

C. Leonesa	7	6	0	1	18	5
Cacerfeño	7	5	1	1	20	8
Salamanca	7	5	0	2	20	11
Béjar	7	4	2	1	15	8
Europa	7	3	2	2	18	10
BURGOS	7	4	0	3	15	8
Ponferrada	7	4	0	3	15	10
Zamora	7	3	2	2	12	11
Júpiter	7	3	1	3	9	10
Plasencia	7	3	0	4	11	12
Hullera	7	2	2	3	10	12
ARANDINA	7	2	2	3	9	17
Palencia	7	2	1	4	13	15
Astorga	7	2	1	4	9	19
JUVENTUD	7	1	0	6	4	18
Fasa	7	0	0	7	5	2

J. G. E. P. F. C. P.

Positivos: Leonesa, 6; Béjar, 4; Cacerfeño, 3; Salamanca, 2.

Negativos: Júpiter y Astorga, 1; Palencia, 3; Juventud, 4; Fasa, 6.

Nuestros teléfonos: 1280 y 2015

Magnífico triunfo del Deportivo Mirandés en Pamplona

Venció al Oberena por 4 - 3, en el mejor encuentro jugado por el equipo navarro, lo que avalora su victoria

Pamplona (por teléfono, servicio especial de la agencia "Mencheta"), para la "Hoja del Lunes".—Con gran afluencia de público se ha jugado esta tarde, en el campo de San Juan, el partido de Tercera División, correspondiente al cuarto grupo, entre el Oberena de Pamplona y el Deportivo Mirandés, que finalizó con el triunfo de los burgaleses por 4-3.

A las ordenes del Colegiado navarro señor Altuna, los equipos jugaron así:

Oberena: Ruiz (Zúñiga); Huarte, Zoco, Barcos; Echániz, Alemán; Montes, Gofi, Ilundain, Areta IV y Azcarate.

Mirandés: Guti; García, Iriondo, Palix; Ruiz, Escudero; Zabalea, Balluerca, Bercebar, Uncilla y Bustamante.

Puesta la pelota en juego, Balluerca recibe un pase profundo y después de regatear a dos contrarios salva la salida de Ruiz y marca el primer gol, que es recibido con entusiasmo por los muchos seguidores del Mirandés, presentes en el campo. A los seis minutos, un castigo cerca del área del Mirandés lo lanza muy fuerte Ilundain, se le escapa el balón de las manos a Guti y Gofi, que seguía la jugada, lo clava en la red, estableciendo el primer empate.

A los 16 minutos, otro avance de Balluerca, con regate también de dos contrarios provoca la salida del portero oberenista que es burlado por el jugador mirandés, quien marca el segundo tanto del equipo forastero. A los 41 minutos, un castigo contra el Oberena, fuera del área, es lanzado por Bustamante, dando el balón mucho efecto, yendo el esférico a pegar en el poste y descolocando al cancerbero,

entra en la red, con lo que se eleva el marcador a 3-1.

En la segunda parte, a los siete minutos, en jugada personal, Azcarate consigue el segundo gol pamplonés. A los 24, Ilundain, desde fuera del área, suelta un fuerte tiro y al lanzarse Guti a por el balón éste da un extraño bote, pasándole por encima del cuerpo, consiguiendo así el Oberena el tercer, que establece el segundo empate.

A los treinta minutos, Bustamante corre por su línea, centrando muy cerrado y Bercebar, de cabeza, bate a Zúñiga, que había salido a sustituir en la puerta a Ruiz. Se deshace así la igualdad, logrando el Mirandés el triunfo. Con 4-3 a su favor, termina el encuentro.

El equipo de Miranda de Ebro ha dejado muy buen sabor de boca. Los dos equipos jugaron con

(Pasa a tercera página)

BANCO DE SANTANDER

Banca - Bolsa - Cambio

Caja de Ahorros

Espolón, 21

BURGOS

Aprovechen la oportunidad posibles motoristas

Finanzauto, S.A.

Entregamos motocicletas LUBE en cualquier Plaza de España en las siguientes

CONDICIONES:

LUBE 99 cc.

Pago contado, 15.760,40 Ptas. incluido Impuestos de Lujo

Pago a 36 meses con entrada de 3.670,40 Ptas. sin cargar intereses

TRICICLOS VILLOF 125 cc.

Para 250 Kgs. de carga. Pago contado, 17.000 Ptas.

Pago a 24 meses con entrada de 4.650 Ptas. sin cargar intereses

NOTA IMPORTANTE

Naturalmente todas estas Motocicletas y Triciclos, están plenamente garantizados por los Fabricantes LUBE NSU, S. A. y Construcciones Mecánicas VILLOF

Concepción, - 4 BURGOS

TRANSPORTES

"Ochoa"

Use gabardinas "VOLADOR" sientan mucho mejor

Almacenes Monasterio

La mejor bebida

CERVEZA

La mejor cerveza

EL LEON